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MOCIÓN DE CONTROL

SOBRE LAS OBRAS DE LA PASANTE DEL METRO

Garbiñe Alkiza Lopez de Samaniego, concejala del grupo municipal EH Bildu, al amparo del artículo
98 del Reglamento Orgánico del Pleno, someto la siguiente moción a la consideración del Pleno. Esta
moción trae causa de la interpelación sustanciada en la Comisión de Espacios Públicos de 19 de
octubre de 2020.

JUSTIFICACIÓN

El 5 de junio se produjo un socavón en el edificio de la calle de Zubieta. Como consecuencia de ello,
se paralizaron los trabajos de la pasante del mero en el tramo inferior de la Concha, con el fin de que
se realizaran los informes geológicos e hidrogeológicos complementarios.

En la comparecencia del alcalde en la comisión municipal del 15 de junio (a petición de EH Bildu),
Eneko  Goia  ofreció  explicaciones  al  respecto  y  manifestó  que  no  había  motivos  para
preocuparse.

A petición de EH Bildu, el 20 de julio se celebró una reunión de la Comisión no permanente de
seguimiento de las obras de ETS, con el fin de conseguir más información. Aparte de la intervención
en la calle Zubieta, en ningún momento se comunicó la adopción de medidas extraordinarias en la
zona. En agosto, ETS inició una intervención urgente en el voladizo de la playa de la Concha.

El 25 de septiembre ETS comunicó la interrupción de las obras en todo el tramo Easo-Conchaa y, lo
que es más grave, la realización de un nuevo proyecto que tendrá sobre-costes.

Los grupos municipales hemos tenido conocimiento a través de la prensa de la intervención urgente
en el voladizo de La Concha y de la paralización de las obras en el tramo Miraconcha–Easo.

El alcalde Eneko Goia nos dijo en aquella comisión del 15 de junio que mantenía un contacto estrecho
con ETS. Por tanto, no entendemos si esa relación es realmente estrecha y efectiva, y el alcalde tenía
conocimiento de estos dos acuerdos importantes de ETS, cómo no los ha compartido con los grupos
municipales.

Por ello, le preguntamos al respecto en la Comisión de Espacios Públicos del 19 de octubre, pero lo
que en ella nos contestó no nos ofreció aclaración alguna. El Sr. Alcalde, Eneko Goia, nos pidió que
no se lo preguntáramos a él y que interpeláramos en el Parlamento, cuando  el Gobierno municipal
tiene cierta responsabilidad en esta obra. 
También preguntamos sobre las reuniones mantenidas con ETS y sobre las informaciones facilitadas
por ETS, pero una vez más, el alcalde volvió a repetir lo publicado por la prensa, sin contestar a las
preguntas formuladas. Nuestra intención era obtener recabar la información facilitada por ETS, ya que
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los grupos municipales y la ciudadanía tenemos derecho a conocer lo que está pasando en esta ciudad,
pero se negó a hacerlo.

Está claro que los grupos municipales, y la ciudadanía donostiarra en general, estamos recibiendo
muy poca información sobre las obras de la pasante del metro, y, aún más, incluso la información que
se da a menudo resulta confusa. Y es que lo que en un principio era un problema de la calle Zubieta y
estaba “en vías de solución”, según el alcalde, con el paso del tiempo, y admitido incluso por el propio
Gobierno Vasco, se ha convertido también en un problema de la calle Easo. Es decir, el problema ha
resultado mayor que el planteado inicialmente, ya que ha sido tan grave como para paralizar las obras.

El  tramo Miraconcha-Easo está  actualmente suspendido. Y no sólo eso,  sino que ha habido una
intervención urgente bajo el paseo de la Concha. En cuanto a la información sobre las numerosas
incidencias en las obras, la actuación de ETS en estos meses, por tanto,  ha sido muy deficiente
(cuando menos), y, ante ese hecho, la actitud del alcalde Eneko Goia no ha sido ni aclaratoria ni
compartitiva.

Horiek  horrela,  honako  hau  da  behean  sinatzen  duen  zinegotziak  aurkeztutako  KONTROL
MOZIOA: 

1.  El Ayuntamiento Pleno insta al Gobierno municipal a que, en lo que respecta a la pasante del
metro  de  San  Sebastián,  no  oculte  información,  actúe  con  transparencia  y  comparta  toda  la
información de la que dispone con el resto de los grupos municipales y la ciudadanía donostiarra.

En San Sebastián, a 22 de octubre de 2020 

Garbiñe Alkiza Lopez de Samaniego,
concejala del grupo municipal EH Bildu.
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